

不锈钢热轧厂开展交通安全专项整治

本报讯(通讯员 孙磊)为深入贯彻落实公司二季度安委会议精神,进一步加强厂区道路交通安全管理,有效消除道路交通事故隐患,遏制道路交通事故的发生,不锈钢热轧厂大力开展交通安全专项整治。

为确保专项整治取得实效,该厂结合实际制定了《不锈钢热轧厂交通安全专项整治方案》,成立了由厂长担任组长的专项整治领导小组,着力从五方面开展专项整治。一是利用《热轧通讯》、电子屏等宣传方式广泛宣传《厂区道路交通安全管理办法》、交通案例,提高职工交

通安全意识。同时,以科室、作业区为单位,对本区域的职工(含外协)进行交通安全培训,通过培训教育不断提高职工交通安全意识、交通文明意识;二是组织叉车、外雇车辆驾驶员进行交通安全培训、考试,确保培训率达到100%,考试合格率达100%;三是对进入厂区的运输车辆进行安全抽查,对存在安全隐患的车辆,要求及时整改,坚决杜绝存在安全隐患的车辆进入厂区;四是加强违规私家车驾驶员的培训,确保违规驾驶员参训率达100%,考试合格率100%;五是按照外雇车辆“谁请车谁负责、

谁区域谁负责”的原则,对进入本区域的作业车辆是否安装转弯语音报警器、车身两侧是否安装LED警示灯警示装置、进入现场的车速是否符合要求、劳保用品是否穿戴齐全、装卸车时驾驶室内禁止有人员等进行检查,确保各项制度得到可靠落实。

该厂指出,面对当前严峻的交通安全形势,要以开展厂区道路交通安全专项整治为契机,进一步落实交通安全责任制,强化交通管理措施,引导全体职工遵守交通规则,文明出行,共同营造厂区交通安全良好氛围。

安全工作应重点抓“三前”意识

柳太莉



在安全工作中,要以预防事故为中心,预先发现、鉴别、判断可能导致事故的原因及相应的防范措施,变事后分析为事前预防。为了保证生产过程中的安全,必须把安全管理的重点放在预防上,应重点抓好“三前”意识。

一是“防在前”。在日常工作和生活中,不能习惯于不出事故不知道,出了事故吓一跳;不出事故不关心,出了事故才去找原因。之所以会发生事故,是因为我们在平时的工作中缺乏安全防范意识和超前意识,忽略了平时的安全预防工作。

二是“想在在前”。作为一名企业员工,在每天工作之前,首先要想想安全,想到通过什么办法、采取什么措施、运用什么手段,才能保证安全平稳,才能保证做到“四不伤害”。在生产过程中,应该大力提倡“我为人人、人人为我”的思想意识,时时处处以我为中心,“我”字当头,从“我”做起,从身边做起,增强自我保护意识,提高自我保护能力。

三是“做在前”。在生产过程中,对于人的不安全行为、设备的不安全状态、环境的不安全因素和尚未整改的缺陷等等,要事先鉴别和判断可能导致发生伤害事故的各种因素。要对安全生产现状、作业现场的基本情况做到心中有数,思想上、行动上不能有一丝一毫的麻痹和懈怠,切实做到“安全第一,警钟长鸣”。

总之,只有人人树立超前意识,才能把各种事故隐患消除在萌芽状态,才能保证安全生产顺利进行。

今日图闻

春夏是高温干燥的季节,也是电气火灾高发的季节。近日,东山矿组织开展了电气安全大检查,对辖区内所有线路、变压器、电缆沟等设备设施展开全方位排查,查隐患,堵漏洞,防患于未然,确保安全生产的稳定顺畅。图为检查现场。

高爱忠 摄



安全工作永远在路上



通讯员 郭琳瑾

早晨开车去上班的路上,一辆面包车在我前面缓慢前行,我看看表,马上就要迟到了,于是,我踩一脚油门准备超车。这时,前面的车没有发出任何信号便向左侧车道并线,我猛地一脚刹车,车子侧停在了路上,那辆面包车也停了下来。好险!我平复了一下慌张的情绪继续开车前行。

到了单位后,想起事情的经过就觉得后怕,虽然并没有发生事故,但倘若当时自己没有系安全带、车速再快点、反应不及时的话,很可能会伤害到自己、撞到面包车或者旁边的行人,那后果不堪设想呀。驾车、行走在路上,遵守交通规则,不仅是对自己负责也是对他人负责的一种表现,每一个人都应该怀着对生命的敬畏之情去做事、去工作。

近期我们企业内部也发生了几起交通事故,造成人员伤亡。归根结底是人的原因:不按交通法规和管理制度办事,凭着自己的主观意识来做事,久而久之,便成了习惯性违章;麻痹思想、侥幸心理,总认为自己这样做没有什么大不了的,图方便、图省事导致事故的发生;管理不到位、执行不到位,这些不负责任的表现也是交通事故发生的祸源。

安全工作永远在路上。思想麻痹、安全意识放松,将导致交通事故的发生,会给责任方、家人带来巨大伤害。所以,我们在上下班的道路交通中,要牢记安全,“常怀感恩之心,常行责任之事”,认真遵守规章制度,严格执行交通法规,做交通安全的明白人。

复合材料厂组织开展全员安全知识培训

本报讯(通讯员 丰子玲)为进一步夯实安全管理基础,提高全员安全生产意识,复合材料厂陆续组织职工开展安全知识培训。近日,开始实施第一批一般从业人员年度安全再培训,培训对象主要包括各单位一般管理人员、专业技术人员、各作业区所有操作岗位人员。

一般从业人员的安全培训由复合材料厂专业安全讲师进行了专题培训。培训围绕安全生产法律法规及相关规定、安全管理重点内容、安全基础知识等内容开展,以存在的安全生产问题为切入点,从生产经营单位的安全生产主体责任、如何抓好安全生产工作,并辅以生产安全事故案例进行了详

细的讲解。培训结束后,还对参加培训的人员进行了笔试。

通过安全知识培训,切实提高和增强了全员安全生产意识,提升了全员安全素质,为促进复合材料厂安全生产发展奠定了坚实的基础。

采购部仓储一库利用视频回放功能,组织班组职工对照作业标准开展危险辨识,不断提升现场安全管控度,将“三反”真正落到实处。图为班组成员收看视频场景。

海龙泉 摄

